

入选首批地方高校“111计划” 宁大创新引智基地启动

本报讯 (记者俞均 通讯员李一) 近日,宁波大学海洋生物医药创新引智基地(111引智基地)正式启动。启动仪式上,我市相关部门为美国加州大学圣地亚哥分校William Gerwick教授等7位海外杰出专家颁发了聘书。

宁波大学海洋生物医药创新引智基地是入选首批地方高校“111计划”的15个项目之一。“111计划”,即高等学校学科创新引智计划,由国家外国专家局和

教育部联合实施,以建设学科创新引智基地为手段,以国家重点学科为基础,以国家、省、部级重点科研基地为平台,从世界排名前100位的大学及研究机构的优势学科队伍中,引进、汇聚1000余名海外学术大师、学术骨干,配备一批国内优秀的科研骨干,形成高水平的研究队伍,建设100个左右世界一流学科的原创海洋药物,填补国内空白,完成海洋医药生物库和天然生物

宁波大学海洋生物医药相关学科在国内处于领先水平。此次启动的111引智基地,将依托全球第一的海洋药物研究机构——美国加州大学圣地亚哥分校Scripps海洋研究所,计划用3年到5年的时间,逐步形成海洋生物医药创新研发和人才培养的引领平台。同时,还将瞄准国际国内需求,开发具有自主知识产权的原创海洋药物,填补国内空白,完成海洋医药生物库和天然生物

库的建设。

据悉,作为国家级国际科研合作平台,宁大111引智基地承担着吸引海外高层次人才、打造国际化团队、开展高水平研究的重任,将建成制引进海外人才,汇聚一批世界一流人才。该基地将于2018年中随宁波大学海洋学院迁至宁波大学梅山高教园区,届时有望全面提升宁波国际海洋生态科技城的科技创新能力和综合竞争力。

深一度

浙江新闻名专栏

经过28年的沉淀和打磨,宁波市春节年货展销会逐渐摘掉了“土帽子”,在坚守核心价值的同时强化品牌意识,从纯粹的年末集市升级为管理规范、品种丰富、功能齐全的综合性展会,成为甬城市民采购年货的好去处——

年货展销会路在何方?

见习记者 徐展新

老展会产新变化

临近春节,各地的年货展销会为甬城带来了喜庆氛围。在同类展会数量密集、竞争激烈的大环境中,在国际会展中心举办的宁波市春节年货展销会(以下简称年货展销会)始终走在前列。“与竞争对手相比,我们更注重品质,希望打造‘宁波年货第一展’。”市商务委相关负责人告诉记者,“刚刚结束的第28届年货展销会累计吸引市民33万人次,总销售额超过6450万元,两项数据均居我市同类型展会首位。”

数十年的光阴赋予年货展销会深厚的群众基础,而经营模式的转变则为年货展销会的二次腾飞注入了活力。“五年前,年货展销会从场地规模有限、发展潜力不足的体育馆迁到国际会展中心。”宁波国际会议展览中心有限公司发展部经理张德夫告诉记者,随着与市商务委合作的推进,年货展销会的人气出现了爆发式增长,招展规模从200余家激增到如今的近600家,甚至许多外地企业也慕名而来。

“量变”逐渐引发“质变”。近年来,面向中老年群体的年货展销会开始迎合年轻人的口味,引入更多中高端商品。“年货展销会的中青年消费者比例已从五年前的5%提升到去年的近30%,促使年货展销会组委会在招商过程中寻求改变。”张德夫告诉记者,“今年,我们扩大了台湾展区规模,充分利用台湾食品的良好口碑吸引人气;进口商品·年货集市也被我们搬到了现场,市民可以购买到优质进口商品。”

今年的展会还出现了许多“外来客”。展会开始前,组委会通过实地考察筛选了一批高质量的名特优商品参展。“展会开始不久,贵州的安龙小黄牛肉便被抢购一空;丽水的高山食品初入甬城,价格昂贵,也得到了宁波消费者的青睐。”张德夫说,“只有持续推陈出新,才能让老展会保持生命力。”



扩大的台湾展区备受宁波消费者欢迎。

(徐展新 摄)

传统展销面临“壁垒”

“年货展销会是一项民生工程,既要确保食品安全,又要发挥平抑物价的作用。”市商务委相关负责人告诉记者,在组委会的督促下,参展企业的定价比市场价格低了近10%;组委会还与市场监管部门配合,定期对食品安全进行抽检。“老宁波人对年货展销会满怀信任,即使路途遥远,也愿意坐车前来。”采购了满满一推车商品的周大爷道出了许多市民的心声,“能找到放心购买年货的地方,是我们的福气。”

然而,拥有好口碑的年货展销会受限于自身定位,正面临着发展“壁垒”。“年货展销会通常在农历十二月下旬开幕。这段时间展会密集,外地企业的人力物力相对不足,部分大品牌被迫放弃宁波市场,致使展会品质下降。”张德夫无奈地告诉记者,“年货展销会的消费群体也相对固定。组委会尚未打造统一的电

商平台,消费者也缺乏主动扫码购买年货的意识。”

体验式消费是商家的“吸金利器”,但在今年的展会上,只有江北糖翁和宁波麻糍设置了现场制作点。“体验式消费与年货展销会存在一定冲突。传统食品的制作过程相对粗糙,许多围观市民对食品卫生提出质疑。用一句流行语来形容,年货展销会是一场‘戴着镣铐的舞蹈’,受到时间、空间的严格限制。我们已经无数次碰壁,还需要继续寻找出路。”张德夫说。

联动建设“年货超市”

破解“壁垒”的关键在于办展理念和参展理念的同步提升。过去的年货展销会像一个热闹却散乱的“菜市场”,为逛展市民找寻目标带来不少困扰。随着年货展销会知名度的持续提升、消费者需求的日趋多样化,展会的品牌重塑迫在眉睫。

明年,我们会粗略地划分区块,将一大类的商品放到同一片区中,尽量保证各区域人流量的均匀。此外,导购人员的培训也会随

之跟进。展会现场将设置电子屏幕,为市民提供详细、准确的信息。”张德夫告诉记者,“我们的目标是建设规范化、系统性较强的‘年货超市’。”

参展企业与组委会的联动也至关重要。在张德夫看来,纯粹的“展销”迟早会消亡,“展销”与“展示”并存才是赋予展会生命力的关键因素。当企业认识到“展示”的意义,开始通过“讲故事”的方式传递品牌形象时,会为年货展销会和企业自身带来更多长远的利益。

理念的革新已经悄悄开始了。今年,“戚家牛肉”搭建了首个特装展位,并喊出了“宁波最好的食品公司”的口号,传递出清晰的信号——年货展销会正在摘掉“土帽子”,演变为高规格、高品质的综合性现代展会。“如今,我看重的不是700个展位和近600家参展企业,而是展会的生命力。”有着丰富办展经验的张德夫信心满满地告诉记者,“未来数年,品牌意识强的企业必将替代零散的经营户和流动商户,成为打造‘宁波年货第一展’的真正主力。”

口碑餐饮榜单出炉 宁波吃货排名省内第二位

本报讯 (记者张燕) 口碑年度餐饮人气榜近日出炉。宁波人消费能力“爆表”,排名全国第十四位、浙江省第二位,省内排名仅次于杭州。鲜美、清淡、精致的江浙菜得到广大宁波消费者的认可,占据12%的市场份额;其次是西式快餐,占据10%的市场份额。

俗话说,民以食为天。口碑餐饮公布的数据显示,在全宁波超过两万家餐厅的人气排名中,中

餐冠军是绿茶餐厅颐高店,排名第二位的是位于印象城的外婆家;快餐方面,人气最旺的是位于铁路上海站的肯德基,排名第二位的是位于鄞州的江徽餐饮学生食堂,排名第三位的是麦当劳,学生、白领是这些餐厅的消费主力。

按就餐时段来分,最火的早餐店是旺角故事;宁波人喜欢吃的夜宵是火锅,人气最旺、排队最长的火锅店是海底捞火锅。

据口碑相关负责人介绍,人气数据基于支付宝真实交易、根据用户的付款订单情况实时算出商户在所处行业的相对排名,不同时间段的商家排名也不一样。本次口碑年榜,每天抽取多个交易时段比如早、中、晚营业时段的人气值,得到一天的商家人气均值,然后基于天的人气均值得到月度的人气均值,再得到年度的人气均值。

餐冠军是绿茶餐厅颐高店,排名第二位的是位于印象城的外婆家;快餐方面,人气最旺的是位于铁路上海站的肯德基,排名第二位的是位于鄞州的江徽餐饮学生食堂,排名第三位的是麦当劳,学生、白领是这些餐厅的消费主力。

按用户年龄来分,“70后”“80后”“90后”的口味偏好各不相同,“80后”更爱火锅。阿毛饭店是“70后”“90后”爱去的餐厅,即使排队也乐意;“80后”则更爱去牛小帅潮汕牛肉火锅排队消费。唯一获得他们共同喜爱的火锅店是海底捞火锅。

穿山疏港高速公路 柴桥收费站今起开通

符合条件的国际标准集装箱运输车辆可享受优惠



图为柴桥收费站。

(张燕 周虎 摄)

本报讯 (记者张燕 北仑记者站黄婉绮 通讯员蔡颖) 笔者昨日从有关部门获悉,经省交通运输厅同意,从今天零时起,穿山疏港高速公路柴桥收费站开通,柴桥出口通过保通道路连接大榭一桥和329国道,满足部分车辆进出大榭、白峰等通行需求。

据了解,穿山疏港高速公路有灵峰、霞浦、柴桥、白峰、穿

山港区等5个收费站。进站、出站均在上述5个收费站的国际标准集装箱运输车辆,其通行费为原通行费的70%;进站、出站均在霞浦、白峰、穿山港区三个收费站的,其通行费为原通行费的25%。

今天开通的柴桥收费站包含4个进口和7个出口,4个进口分别为两个ETC(不停车收费)通道和两个自助发卡通道。需要提醒的是,柴桥收费站禁止黄牌货车出站。

8批次在售手机抽检不合格 市场监管部门提醒,买手机不能只看性能与外观

本报讯 (记者殷聪 通讯员宣文) 宁波市市场监督管理局日前对我市在售手机进行了专项监督抽检。抽检结果显示,抽检的49批次手机中有8批次不合格,合格率为84%。

据介绍,本次抽检涉及奉化、海曙、鄞州3个区。8批次产品不合格原因,多为手机存在电气绝缘及抗电强度、电气间隙、爬电距离和绝缘穿透、结构设计等不符合要求的安全性问题。

“此次抽检结果显示,我市部分生产厂家在设计电路时未完全执行国家标准,生产的产品初次级电路间的电气间隙、爬电距离、充电器插销尺寸等不符合绝

缘要求。”宁波市市场监督管理局举报投诉中心相关负责人表示,这类产品在使用过程中存在触电危险。抽检结果还显示,个别充电器支撑插销的外壳材料在高温情况下易出现软化、变形问题,存在一定安全隐患。

宁波市市场监督管理局提醒消费者,购买手机时,除了关注产品的性能与外观外,还应关注手机的安全性。此外,消费者应通过证照齐全、经营规范、信誉良好的实体店或网店购买手机。

购买手机时,消费者应认真检查手机主机、配件以及质量合格证、三包凭证。同时,尽量选择知名度高、口碑较好的品牌手机。

重点商超公布春节营业时间

企业名称	大年三十	正月初一	正月初二	正月初三
银泰百货东门店、天一店、江东店、鄞州店	不营业	不营业	13:00-18:00	恢复正常
宁波第二百货商店	9:30-17:30	10:00-17:30	10:00-20:30	10:00-20:30
宁波新联华超市	9:30-17:00	13:00-15:00	13:00-18:00	9:30-21:30
国际购物中心、酷购商场	10:30-18:00	12:00-18:00	10:00-18:00	10:00-21:00
和义大道	10:00-18:00	13:00-18:00	10:00-18:00	10:00-21:00
宁波新江厦商城	9:00-17:00	10:00-18:00	10:00-18:00	10:00-20:00
三江购物各门店	7:00-18:00	8:00-20:00	8:00-20:00	8:00-20:00
华联万家江东店、鄞州店、江南店、烘焙店	7:30-18:00	9:00-21:30	恢复正常	恢复正常
家乐福江东店	7:00-18:00	10:00-21:00	恢复正常	恢复正常
乐购各门店	7:30-18:00	9:00-21:00	恢复正常	恢复正常
沃尔玛联丰店、江东店、鄞州店	7:00-21:00	恢复正常	恢复正常	恢复正常
老百姓鄞州店、海曙店	6:00-18:00	8:00-22:00	恢复正常	恢复正常
欧尚平阳店	7:00-18:00	9:00-21:00	恢复正常	恢复正常
欧尚江干店	7:30-18:00	9:00-22:00	9:00-22:00	恢复正常
欧尚新星店	7:30-18:00	9:00-21:00	恢复正常	恢复正常

本报讯 (见习记者徐展新) 春节假期将至,除走亲访友之外,逛街购物也是人们欢度节日的一个重要方式。近日,市商务委公布了宁波市重点商超的营业时间调整方案。

据悉,各大重点商超将从大年三十起集体缩短营业时间。除银泰百货的四家门店大年三十和正月初一闭店之外,

其他重点商超将保持营业,并对开门时间和关门时间进行了适当调整。

“春节期间,甬城各大商超的营业时间缩短,但商品种类和促销力度不会‘打折扣’。此外,春节是家庭集体出行的高峰期,部分商超准备了丰富的体验活动,有望进一步催热冬季消费市场。”市商务委相关负责人说。



临近春节,农产品市场走俏。为帮助农户更好地享受税收优惠政策,近日余姚国税部门工作人员深入田间农舍,向种(养)殖大户讲解申报、开票、享受减免税优惠的具体方法,让政策红利实实在在落到农户手中。

(董娜 叶红桥 摄)